

## POLGÁR

Megjelenik vas. kivételével minden délután  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Arany J. u. 18.

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak: egy óra P. 1.—, negyed-  
évre 3.— Vidéken egy óra 1.40, negyedévre 4.20

1934 május 16 Szerda V. évfolyam, 104. szám Főszerkesztő: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS Kéziratokat nem ad vissza a szerkesztőség

# Megérkezett dr. Tatits Árkád államtitkár

Uj fejezethez érkezett a Debrecen városánál elrendelt belügyminiszteri vizsgálat ügye, mely köztudomásulag a Vásáry testvérek városi ohattelekházai több ezer holdas haszonbérletének, a Kupás-féle sikkasztási botránynak, a város vagyonekezelésének, továbbá a Városi Takarékos és Hitelintézet számadásának felülvizsgálatára vonatkozik.

Dr. Tatits Árkád belügyi államtitkár ma délelőtt a budapesti gyorssal, mint értesültünk — Debrecenbe érkezett, dr. Görög Jenő miniszteri számvevő tanácsos kíséretében. Az államtitkár nyert annakidején belügyminiszteri megbízást a Debrecenben elrendelt vizsgálat lefolytatására.

Dr. Tatits államtitkár a nyert belügyminiszteri megbízás után azonnal intézkedett a vizsgálat bevezetéséről. A városi számvevőségénél már hetekkel előbb meg is kezdte a vizsgálatot dr. Hódy Sándor belügyminiszteri számvevő tanácsos és dr. Cserzy Ist-

ván belügyminiszteri számellenőr.

A múlt hét közepén pedig a Városi Takarékos és Hitelintézetnél kezdte meg a könyvszakértői vizsgálatot Csermely László a Közérdekeltégek Felügyelő Hatóságának fővizora és Öry Gyula revizor, kiknek a vizsgálat eredményéről jelentést kellett tenniük dr. Tatits államtitkárnak.

Most pedig megérkezett dr. Tatits Árkád államtitkár!

A városi vizsgálat ügye úgy látszik eléggé előrehaladott állapotban van már.

Dr. Tatits államtitkár érkezését már régóta várta Debrecen közönsége. A hetek óta tartó hazamos belügyminiszteri vizsgálat nagyon érdekli Debrecen társadalmát s főként az az általánosan megnyilvánult közérzés, hogy erős kézzel kell bele nyulni a vizsgálat kapcsán azokba a kritikus dolgokba, amelyek a végsőkig elkerültek Debrecen adózó polgárait.

## Nagy az elkeseredés

A városban mindenütt elkeseredett hangok hallatszanak a városi panamák és rendszertelenségek miatt. Szinte sorozatosan pattantak ki egymásutánban: a Kupás-féle sikkasztási botrány, a Rehák ügy, a Vásáry testvérek sorozatos haszonbérletengedési ügye és egyéb megtörtént szabálytalan-

ságok a múltból.

Ez az elkeseredés éppen a tetőfokra jutott akkor, amikor a belügyminiszter elrendelte a vizsgálatot. Azóta szelvényben-hosszban tárgyalják Debrecenben a városi panamák ügyét és a vizsgálat eredményét várják.

## Elő a nagyseprűvel

Köztudomású, hogy a városnál oly nagymérvű panamák és rendszertelenségek történtek, amelyek feltétlenül gyors és gyökeres orvoslást kívánnak a polgárság megnyugtató érdekében. Nemcsak a polgárságnak érdeke ez, hanem érdeke magának a városnak is, hogy a vizsgálat tiszta levegőt teremtsen. Debrecen polgársága abban a reményben van, hogy a be-

lügyminiszteri rendelkezés, a vizsgálat közmegnyugvást fog hozni Debrecennek. Az igazság feltétlenül érvényrejuttatása érdekében nagytakarításra van szükség a városnál, általános nagytakarításra, amelyhez hideg szem, erős kéz kell. Dr. Tatits Árkád szemében és kezében nyugodtan megbízhatunk.

## Játék a maróluggal

Egy kétéves kislány játék közben nagy mennyiségű marólugot ivott

Ma délelőtt tíz óra tájban egy igen súlyos állapotban levő eszméletlen kétéves gyermeket vitt be az édesanyja a mentőállomásra. A gyermek szája, torka borzalmasan összemart állapotban volt s már az első ránézésre látszott, hogy valamilyen erős savat, vagy lúgot ihatott meg a szerencsétlen apróság.

A gyermek anyja, Nagy Hermina bejárónő, Kinizsi ucca 36. szám alatti lakos elmondotta, hogy Irén nevű kétéves gyermeke játék közben megtalálta a maróluggal telt fazekat, amelynek tartalmából nagy mennyiségűt megivott. A maró folyadék

összemarta a kislány belsőszeit és olyan fájdalmakat okozott, hogy a gyermek azonnal elvesztette az eszméletét.

A mentőállomáson elsősegélyben részcsitették a gyermeket, akit ezután autón a gyermekklinikára szállították. Ezideig még mindig nem nyerte vissza eszméletét a gyermek, akinek az állapota olyan válságos, hogy nem sok remény van arra, hogy meg tudják menteni.

A szerencsétlenül járt gyermek anyja, Nagy Hermina ellen — gondatlanság címén — megindítják a vizsgálatot.

## A debreceni tábla helyben hagyta a miskolci polgármester megrágalmazójának büntetését

Heltai Béla miskolci lakos 1929. december 23-án a városi közgyűlésen erősen támadta dr. Hodobay Sándor polgármestert és dr. Silbiger városi főügyészt. Többek között azt állította, hogy a polgármester és főügyész nem méltók Miskolc város közönségének bizalmára, visszaéléseket követnek el, erkölcsi és vagyoni károkat okoznak, beruházásoknál nem járnak el helyesen, nem követik azt az erkölcsi felfogást, amit a közönség jogosan megkövetel tőlük. Heltai Bélát, a tanúkihallgatások után a törvényszék dr. Tóth Dezső tanácsa az 1932 november 18-án megtartott

törvényszéki főtárgyaláson két rendbeli felhatalmazásra hivatalból üldözendő rágalmozás vétségében mondotta ki bűnösnek és öt hónapi fegháza ítélte.

Fellebbezés folytán ezt az ügyet tegnap kezdte meg tárgyalni az ítélőtábla dr. Visky Sándor tanácsa. A főtárgyaláson megjelent sértettként dr. Hodobay Sándor polgármester és dr. Silbiger főügyész is. Az iratok terjedelmes ismertetése ma fejeződött be. A perbeszéd elhangzása után az ítélőtábla helyben hagyta az elsőfokú ítéletet. A főügyész semmiféle panaszt jelentett be.

## Fióküzletünket

mai naptól kezdve (május 16)

## áthelyeztük

a Városháza épületébe

# MEINL GYULA R. T.

Meghívók

Névjegyek

BEKÉNÉL

Arany J. 18.

## Werner kalap

tökéletes. —  
fehérmű sza-  
bóság uri-divat

**DEBRECEN**

Ferenc J. ut 72.

## Megfiatalítja magát a világ legöregebb embere

Zoro Aga, a világ legöregebb embere folyton beszéltet magáról Zoro jelenleg egy isztambuli kórházban fekszik és azzal a tervvel foglalkozik, hogy Voronoff mirigy-átültetési módszerével megfiatalítja magát.

## Cserépkályhák

állandóan nagyválasztékban

Atrakások Hartmuth rendszerre,

tisztítást, javítás olcsón vállal

Gönczi kályhás-mester. Csapóu 19

Telefon: 24-68.



Szerdán:

## Táncol a garnizon

Eggerth Márta, Paul Hörbiger,  
Szöke Szakáll attrakciója.

Megelőzi:

Fox híradó

Előadások: 7 és 9 órakor.

## A Méliusz szobrot csütörtökön lepezik le

Méliusz Juhász Péter szobrát, Szily Kálmán államtitkár jelenlétében csütörtökön délelőtt 10 órakor lepezik le az egyetemi tanács. Az államtitkár szerdán dél után 5 óra 52 perckor érkezik Debrecenbe.

Füredy Richárd szobrászművész hatalmas alkotása előtt dr. Varga Zsigmond rector mond beszédet míg az emlékbeszédet dr. Révész Imre prodékán tartja. A szobrot a kultuszminiszter képviselőjében a polgármesternek dr. Szily Kálmán államtitkár adja át.

## Villával és ásóval a végrehajtó ellen

Tavaly december 8-án Hoffra András végre hajtó két hajduval és egy rendőrrel elment Takács Isiván hajduhadházi földműveshez hogy a lefoglalt tehenet elvigyék Takács István, László és Antal nevű fiai villával, ásóval felszerelve megakadályozták, hogy a tehenet elvigyék. A villával állítólag fenyegetőleg viselkedtek és csak akkor ették le amikor a rendőr pisztolyát elővette.

Takács és fiai ellen az ügyészség 4 rendbeli hatósági közeg elleni erőszak büntette miatt emelt vádat. Az ügyet ma tárgyalta a törvényszék Toth tanácsa.

A 63 éves Takács István előadta, hogy az igaz, hogy ő káromkodott, s fiai felvették a villát és az ásít, de nem azért, hogy bántsanak vele valakit, hanem hogy az istállóajtókat betámasszák

Az nem igaz, hogy azzal fenyegettek volna valakit hogy a halál fia aki bemegy az istállóba. Amikor a rendőr pisztolyát elővette, akkor azt mondta, hogy — ne vigyék, most még van mit elvinni. jövőre majd nem lesz.

A két fiu tagadta, hogy támadólag emelték volna a szerszámokat és a — halál fia — fenyegetést sem használták.

Hoffra András végrehajtó azt vallotta, hogy előzőnap is volt náluk és figyelmeztette őket hogy rendezzék az adót mert a tehenet másképp elviszik.

A két hajdu és a rendőr terhelő vallomást tettek.

A törvényszék megállapította a vádlottak bűnösségét és Takács Istvánt 15 napi, Takács Lászlót és Takács Antalt pedig 1-1 hó napi fogházra ítélték.

## Vigszínház mozgó

Szigorúan csak 16 éven felülieknek.

## Ma kedden

A legpikánsabb filmsztár:

**JEAN HARLOW és CLARK GABLE**

szerelmi drámája

## A szőke párduc

Előadás szombaton: 5 7 és 9. Első előadás mérsékelt helyárral.

## FILM

## Szőke párduc

Bemutatta a Vigszínház

Ismét egy film a trópusok életről, az ott élő emberek küzdelmeiről, szenvedélyeiről, örömeiről és örömmel állapíthatjuk meg, hogy ez a film nem a már szokásos, megunt dzsungelromantika hanem az utolsó jelenetig izgalmas változatos, abszolút életizű történet.

A film főszereplői Jean Harlow a „platinawamp” és Clark Gable a markánsan férfias amorozó.

A „Szőke párduc”-ot nagy sikerrel mutatta be a Vigszínház.

Kísérőül egy pompás ismeretterjesztő és egy új Hal Roach burleszk Minek a szürke énnem című taxiburleszk van műsoron.

## Filléres gyors

2 napra

Győrbe és Sopronba

20-21-én. — Győrbe P 6-70

Sopronba P 8-70 a jegy ára.

Szegedre 20-án, Jegy ára P 5-30

MENETJEGYIRODA.

## Hirdetmény

Értesítjük a t. utazóközönséget hogy autóbuszaink menetrendjét folyó évi május hó 15-ével megváltoztatjuk és e naptól kezdve autóbuszaink az alább jelzett idő szerint köz/ekednek.

I. Debrecen-berettyóújfalui vonalon:

Debrecenből indul 5 ó 05 pkor 7 ó 15 pkor, 10 ó 10 pkor, 12 ó 45 pkor, 17 ó 25 pkor.

Berettyóújfaluba érkezik: 6 ó 30 pkor, 8 ó 40 pkor, 11 ó 35 pkor, 14 ó, 18 ó 50 pkor.

Berettyóújfaluból indul: 6 ó 41 pkor, 7 ó 30 pkor, 10 ó 20 pkor, 12 ó 15 pkor, 16 ó 20 pkor

Debrecenbe érkezik: 7 ó 55 pkor 8 ó 55 pkor, 11 ó 46 pkor, 13 ó 40 pkor, 17 ó 45 pkor.

II. Berettyóújfalukomádii vonalon. (Ezen járatok a közvetlen Debrecenből, illetve Debrecenig közlekednek.)

Berettyóújfaluból indul: 19 ó 06 pkor, Komádiba érkezik: 20 ó 29 pkor, Komádiból indul 5 ó 06 pkor, Berettyóújfaluba érkezik 6 ó 30 pkor.

III. Debrecen-földesi vonalon. Debrecenből indul 15 ó 30 pkor, Földesre érkezik 16 ó 47 pkor, Földesről indul 6 ó 10 pkor, Debrecenbe érkezik 7 ó 27 pkor.

Az eddigi menetrendhez képest a következő lényegesebb változások lesznek.

A Debrecenből reggel 5 ó 05 pkor induló és Berettyóújfaluba 6 ó 30 pkor érkező 102. sz. és Berettyóújfaluból 7 ó 30 pkor induló s Debrecenbe 8 ó 55 pkor érkező 103. sz. autóbuszjáratok amelyek eddig csak a berettyóújfalui hetivásárok és országosvásárok napján (csütörtökön) közlekedtek, folyó évi május 15-től kezdve naponta fognak közlekedni

A Debrecenből 7 ó 35 pkor induló és Berettyóújfaluba 9 órakor érkező 104. sz. járat folyó évi május 15-től kezdve 7 ó 15 pkor, tehát 20 perccel korábban indul és Berettyóújfaluba 8 ó 40 pkor, tehát 20 perccel korábban érkezik.

A Debrecenből 10 ó 20 pkor induló és Berettyóújfaluba 11 ó 45 pkor érkező 106. sz. járat f. évi május 15-től kezdve Debrecenből 10 ó 10 pkor indul és Berettyóújfaluba 11 ó 35 pkor érkezik. A Debrecenből 13 órakor induló és Berettyóújfaluba 14 ó 25 pkor érkező 108. sz. járat folyó évi május 15-től kezdve Debrecenből 12 ó 45 pkor indul és Berettyóújfaluba 14 ó érkezik

A Debrecenből 17 ó 15 pkor

**Mindenki nézze meg a Tiszántúli Ipari Kiállítást  
Debrecenben 1934. június 2-10-ig ————— és Arumintavásárt**

induló és Berettyóújfaluba 18:40 pkor érkező 112 sz. járat folyó évi május 15-től kezdve Debrecenből 17:25 pkor indul és Berettyóújfaluba 18:50 pkor érkezik. Ugyanez a járat, amely eddig Berettyóújfaluból 18:50 pkor indult és 20:15 pkor érkezett Komádiba, folyó évi május 15-től kezdve 19:06 pkor indul Berettyóújfaluból és 20:29 pkor érkezik Komádiba.

Debrecen, 1934. május hó.

Az Üzletgazgatóság.

## MINDENFELŐL

Japán a Formosa-szigeteken bauxit bányákat vásárol s így akarja magát az Egyesült államoktól függetleníteni. A bauxit a repülőgépkészítéshez elkerülhetetlenül szükséges anyag.

Trockij attól tart, hogy meyrénylet készül ellene, ezért állandóan változtatja tartózkodási helyét és külsejét is.

A Csehszlovákia déli részében lévő aranybányában már évek óta szünetel a munka, mert az aranyásás nem volt rentábilis. Miután ezen a vidéken nagy a munkanélküliség, az államkincstár elhatározta, hogy a bányákat újból üzembe helyezi.

A francia lapok heves támadást intéztek a Staviszky ügy kivizsgálására kiküldött parlamenti bizottság ellen, amely szerint a bűnösök megmentésére és a bűncselekmények leplezésére törekszik.

Dempsey boxbajnok Los Angelesben tánc közben elesett a táncosnőjével, aki olyan szerencsétlenül zuhant a padlóra, hogy koponyatörést szenvedett. A táncosnő 250.000 dollar kártérítést követel az ügyetlen boxbajnoktól.

Zola Emil világhírű „Nana” című regényéből színdarabot írtak és Párisban előadták. Zola fia és leánya előadás közben hangos zajongással követelték az előadás félbeszakítását, mert a darab szerintük buta, értelmetlen és Zola elleni kegyelet-sértésnek tekintik.

Az olasz „Elisabet” és jugoszláv „Kvarner” gőzhajó a szpliti kikötőben manővrozás közben összeütközött. A „Kvarner” védőlemeze erősen megrongálódott.

Különös módon követett el öngyilkosságot egy 17 éves prágai leány. Ajakuzsával megmérgezte magát és meghalt.

A Berlinben 1936-ban tartandó XI-ik olimpiád rendezésére a kulturális bizottság 1000 márka díjat tűzött ki az „Olimpiád” himnuszra. A versenyen külföldi zeneszerzők is résztvehetnek.

## Félmázsa ólom energiával a Merkurbá lehet repülni, ha az atomrombolás sikerül, mondja Piccard

Piccard professzor kijelentette, hogy a technika mai állása mellett könnyen lehet építeni olyan sztratoszféra-repülőgépet, mely óránként 7-800 kilométeres sebességet is elérhet. Az eddigi legnagyobb magassági sztratoszféra, amelybe egy kísérleti ballon feljutott, mintegy 35 ezer

méter. Bejelentette Piccard, hogy az atomrombolás útján elképzelhetetlen lehetőségek tárulnak fel ezen a téren is.

50 kilogramm ólom atomrombolása segítségével például lehetséges volna a Merkúr bolygót is elérni.

## Az olasz-magyar-osztrák szerződést tegnap aláírták

Hétfőn este Palazzo Venezia-ban írták a magyar-olasz-osztrák kereskedelmi szerződést. A szerződés három részre: olasz-magyar, osztrák-magyar, és olasz-osztrák részre oszlik.

A nemzetközi kontraktus értelmében Olaszország egymillió métermázsa, Ausztria pedig kétmillió kétszáz ezer métermázsa

magyar búzát vesz azon az áron, amely a magyar termelési áraknak megfelel. Ezenkívül különféle kikötések vannak a magyar export megkönnyítése érdekében, ugyancsak olasz-magyar egyezményt parafáltak a fiúmei kikötő magyar tranzit forgalmának kifejlesztése céljából.

## Mi okozza a rendkívüli meleget?

Mindenkit érdekel, hogy mi okozza a szokatlanul meleg időjárást?

A helyes feleletet a napfolt-maximum 11 évenként visszatérő ritmusában találjuk. A nap fénylő és mintegy 6000 fok meleg látható felületének, a photoszférának örvényszerű zavari mint

napfoltok jelentkeznek.

A napfoltok száma és terjedelme 11 évenként éri el maximumát. Ennek a napfoltperiódusnak az ideje, mint megfigyelték, a földön melegebb időjárás uralkodik. 1800 óta összesen 13 rendkívül meleg tavaszt jegyeztek fel.

## Egy mentőorvos önfeláldozása

Albert Erzsi pozsonyi kisleány elesett egy nagy üvegkorsóval a kútnál és a korsó egyik darabja a szívszoros értelmében felmetszette a hasát. A nagy vérvesztés miatt csak vérértöm-

léstéssel lehetett megmenteni, mire dr. Schreiber Károly mentőorvos azonnal felajánlotta a vérért. A vérértömlesztést még a mentőkocsiban végrehajtották és a kisleányt megmentették.

## A Sisters Dollyk hőrtönben

Dolly Jancsi és Rózsit, a világhírű kabarétáncosnőket Párisban többrendbeli csalás miatt egy évi fogságra ítélték. A táncosnők valamikor fényes pa-

lotában laktak, milliók felett rendelkeztek, amíg Alfonz, — akihöz gyöngéd szálak fűzték őket — Spanyolország királya volt.

Ma utoljára. Monumentális történelmi filmregény.

**ELISABETH BERGNER**  
**Douglas Fairbanks jr.**

**„A CARNO”**  
**AZ URANIÁBAN.**

Előadások 5, 7, 9 órakor. Az első előadás mérsékelt helyárral.

## A Szeretetszövetség nagy napja

Egy most vett meghívóból látjuk, hogy a Szeretetszövetség a mai nap délelőtt 11 órakor a Kollégium dísztermében propaganda és alakuló gyűlést tart. Az ülésen Baltazár Dezső püspök és Konc Aurélné fognak elnökölni a Szövetség ügyét Kiss Ferenc ismerteti. A vezetőség erre az ülésre a református egyház összes tagjait szeretettel hívja és várja.

## Félmarek szeget nyelt

Tóth Andrásné törökszentmiklósi asszony öngyilkossági szándékából egy félmarek vasszeget nyelt le. Tettét azért követte el, mert férje elhagyta.

Haláleset alkalmával forduljon bizalommal a Gebauer temetkezési vállalathoz Kossuth ucca 2.

## Filléres gyorsvonat Sopronba pünköszt két napján

Régi óhaját teljesíti a Máv. Debrecen közönségének, mikor elhatározta, hogy Debrecenből filléres gyorsvonatot indít a „Hűség városába,” Sopronba. Az indulás pünköszt első napján a kora reggeli órákban lesz, míg a visszaérkezés pünkösztöt követő kedd hajnalán. Ennél a vonattal meg van engedve Győrben is a leszállás külön menetdíj mellett. Sopronig a menetérti jegy ára P 8.70, Győrig pedig P 6.70. Gondoskodik a Menetjegyiroda arról, hogy Sopronban olcsó és kényelmes szálloda álljon rendelkezésre. Jelentkezéseket már most elfogad a Máv. Menetjegyiroda.

## Most vegyen csillárt!

Még van néhány igen szép darab, amit minden elfogadható árban elárusítok. **Bárany Rádióház Szent Anna u. 1.**

Eltörött dísz tárgyak olcsó és szakszerű javítása **Bárany Rádióház Szent Anna u. 1.**

— **Dugulás és aranyeres bántalmak.** gyomor és bélzavarok, máj és lépduzzadás, hát és derékfájdás ellen a természetadta **„Ferenc József”** keserűvíz, naponként többször, bevéve, hathatós segítséget nyújt

**HUNGARIA**  
**kézimunka üzlet**  
Piac u. 14. Bikával szemben

Kézimunka anyagok, fonalak, csipkék, szalagok rövidárú, harisnyák legolcsóbb áron szerezhetők be.

**Uj Előnyomda Uj**

# HIREK

— Megbízható pontos órát és ékszereket Kostyánál vehet.

**Könyvkötések** Bördíszművek legolcsóbban  
**Nagy István**  
könyvkötő bördíszművesnél Szent Anna utca 10. (Városi bérház)

— Boldog házasság Kostya jegygyűrűvel költözött.

**Gálóczi nyomozóiroda**  
Varga utca 40. Nyomoz polgári és bűnperes ügyekben. Megfigyel személyeket, házassági, személyi, vállalkozási, vidéken, helyben, fűrdőkön is. — **Informál:** üzleti, házassági, alkalmaztatási ügyekben — Iroda fennáll 1925 óta. — Megbízhatósága igazolt. — Díjazás mérsékelt. Fényképes bizonyíték.

**Cserépkályhák**  
raktáramat áthelyeztem Ispótlály tér 1 sz. alá, (a Nagyvilomás előtti Petőfi térről benyílló ut, a Helyi Vasúti irodák és az Ispótlály-templom között). Minden szintű cserépkályhák raktáron Hartmuóth és más rendszerű átraká sokat vállalok helyben és vidéken **Telefon 12-18. Krisch Károly kályhás mester** cserépkályha nagy raktára.

## Anyakönyvi hírek

Eljegyzések: B. Nagy Sándor—Bartha Mária Kocsis Sándor—Horváth Erzsébet. Gáli Sándor—Kos Eszter. Hosszu János—Szabó Zsófia. Kozák István—Daku Irén. Szilágyi István—Mészáros Róza. Bartha Lajos Gombos Julia. Győri Gyula—Szerepi Klára. Elek József—Völgyi Jolán. Papp Attila—Horváth Róza.

Születések: Csengeri Károly Majoros fia Imre. majinka János napsz. fia Károly. Miskolci István éjjeli őri fia László. Szilágyi Sándor festősegéd leánya Julia. Machnyik Miklós lakatossegéd leánya Aranka.

Határozások: Khón Ferencné Weiss Éva izr. 30 éves Hajduduház. Papp Ferencné Kiss Erzsébet ref. 24 éves Bellegelő 343. Győzős Mihály ref. 53 éves K. Tóth u. 35. özv. Szász Györgyné Somogyi Amália ref. 67 éves Kassai út 2. Grünblatt Hermanné Grünblatt Hani izr. 45 éves Hatvan utca 61. Kovács Sára r. kath. 3 éves Kunmedara.

## Furcsa zsarolási mód

Különös zsarolási módot eszelt ki egy londoni urhölgy, aki London legelőkelőbb étterméi látogatta. A hölgy amikor a levest elébe találtak svábgogorai csuszlatott az ételbe, majd botránnyal fenegte ővelet anasztemelt az étterem tulajdonosságánál. A vendéglős, hogy a botránnyt elkerülje, rendszerint nagyobb összeggel kártalanította a hölgyet. A vendéglősök végül is gyanút fogtak, detektívet fogadtak föl, akik az urnőt megfigyelték és leleplezték.

Hangzatos reklámok nem keltenek, mert mindenki tudja, hogy legolcsóbb napilap a

**Debreceni Polgár**

**4 fillér**

## A biblia révén petróleumforrást fedezett fel

Petrol amerikai vegyészmezők a szentírás egyik mondata alapján Egyiptom területén petróleumforrás után kutattak. Ugyanis a bibliában Mózes megmentésének leírásában a következő mondat olvasható: „A kőszár, amelyben a Fáraó leánya Mózeset a vízbe engedte, kívül-belül szurokkal volt bevonva. Ahol szurok van, ott petróleumnak is kell lennie, következésképpen a vegyészmezők, megkezdte a kutatást és valóban talált is petróleumforrást.

Világos, tágas

## műhelynek

alkalmas

## helyiséget

keresek. A város központjában.

Cím a kiadóhivatalban.

# RÁDIO

Kedd

4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5: „A gyöngyösi 300 éves gimnázium” Bártfay Szabó László dr. előadása. 5.20: Közvetítés a Rajna parkból. 5.50: Francia nyelvoktatás. 6.20: Pusztay Sándor balladákat énekel zongorakísérettel. 6.40: Senn Ottó dr. a Máv. elnökgazdátjának előadása. 7.20: Keleti Lili zongorázik. 8.00: Vidám óra. 9: Hírek. 9.15: Helyszíni közvetítés a „Turul Szövetség” disztáborozásáról. Utána időjárásjelentés, 10.40: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar.

Szerda

6:45: Torna. Utána: Gramofonlemez. 9.45: Hírek. 10: Felolvasás. Közben gramofonlemez. 11.10: Vízjelzőszolgálat. 12: Déli harangszó, időjárásjelentés. 12.05: Kollerné Bárány Sziszi hegedűl, László Andor énekel zongorakísérettel. Közben: 12.30. Hírek. 1.20: Időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 1.30. Newyork szalonzenekar. 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 3.30: Diákfélóra.

4: Csermely Gyula meséje. 4.30: „A vasuti misszió” Szegedi Maszák előadása. 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés hírek 5: „A falu szíve” Thury Lajos elbeszélése. 5.30: Gramofonlemez. Közben olasz nyelvoktatás. 6.30: A gramofonlemez folytatása. 6.55: „A kereskedelem és ipar féltője”, 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismeretése. 7.30. A m. kir. Operaház, előadásának közvetítése. I. felv. után: A Rádióélet sport rejtélyversenye. A II felv. után hírek, időjárásjelentés.

A szerkesztésért és a másért felelős  
Dr. Diószeghy János  
laptulajdonos

Nyomatott:  
Beke Zoltán könyv és lapkiadóvállalatnál  
Debrecen, Arany János utca 18.

## TIZ ESZTENDŐ ÁLMOK NÉLKÜL

REGÉNY

Írta: Litterati-Végh László.

\* Pista így szólt a főszerkesztőhöz:  
— Főszerkesztő ur, hozass 20 pohár sört és egy nagyszerű szenzációmentes lap részére.

— Mi az, érdeklődött a szerkesztő.  
— Majd megtudod.

— Zsákbamacskát vegyek?

— Ha nem lesz megfelelő a szenzáció, az elseji fizetéséből a dupláját is levonhatod a sör árának.

— Rendben van, szívesen nevetve a szerkesztő és már oda is adta a pénzt Zsiga bácsinak.

Az öreg pár perc múlva már vissza jött a sörrrel, amelyből a fiuk vigan ittak Pista egészségére.

Pista csak egy pohárral ivott és egy észrevétlen pillanatban át ment a szerkesztőségbe a nyomda hivatalba, ahol ilyenkor éjszaka senki sem volt. Levetette a kabátját, kigombolta az ingét, megkereste hogy hol dobog a szíve és odanyomta a revolvercsövét.

Hirtelen eszébe jutott Csöppi, a kislánya, meg az édesanyja, de ugyanakkor az irás is, amit hét évvel ezelőtt Hirtmannak átadott és elhuzta a ravaszt.

Egyetfordult a tengelye körül és elterült a padlón. Melléből magasra szökelt a vér.

## Még három esztendő

A lövés zajára a szerkesztőség tagjai és a nyomdászok berohantak az irodába. Megdöbbenve látták, hogy Ráthy Pista a földön fekszik, mellette a revolver és egy hatalmas vértócsa. A főszerkesztő, aki háboruban több ízben nyújtott már elsősegély súlyos sebesültnek is nem vesztette el a fejét, hanem azonnal intézkedett. Egy tisztakendőt, vagy törülközőt, mondotta, majd mikor ezt megkapta, a még mindig erősen vérző sebre szoritotta, megpróbálta a vérzést, helyesebben az elvérzést megakadályozni.

— Telefonáljatok át a mentőknek és valaki menjen át a kávéházba. Hátha van ott egy orvos.

Rendelkezéseit azonnal teljesítették és egyik újságíró telefonált, a másik pedig rohant a kávéházba.

A szerkesztő most megkérdezte Pistát:

— Eszméletlenül vagy?

Ráthy, aki azt hitte, hogy ő már meghalt és ami itt vele történik, az a halálutáni világ kinyitotta a szemét és nagy előeszítéssel felelt:

— Igen,  
A szerkesztő megkönnyebültel felsóhajtott.

Most az orvos lépett be a szobába. Megfogta a földön fekvő fiu bal karját és kereste azon a pulzust.

A revolver azonban Pista kezében az elstülés pillanatában felugrott és nem a szívet találta hanem az ütőeret.

Folytatjuk

## A Debreceni Polgár Kis nyári menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje  
Debrecen állomáson  
Érvényes május 15-től.

A vonat		HOVA	A vonat	
neme	indul		neme	érkezik
gy. v.	1.42	Bpest kel. pu.	szem.	2.35
sz. v.	2.50	Nyirábrány	"	6.34
"	3.05	Szerencs	"	6.40
"	4.17	Füzesabony	"	6.41
"	5.33	Tiszalök	"	6.50
mot.	5.42	Füzesabony	"	6.51
vegy.	5.40	Nagykeréki	"	7.00
mot.	6.03	Nyiregyháza	vegy.	7.11
gy.	7.01	Bpest ny. pu.	szem.	8.46
mot.	7.25	Balmazújváros	"	8.56
sz.	7.50	Hajdunánás	"	9.00
mot.	7.52	Nagyléta Vértes	mot.	9.06
sz.	7.58	Szerencs	szem.	11.26
vegy.	8.10	Nyirábrány	"	11.32
mot.	9.10	Derecske	vegy.	11.36
sz.	12.00	Bpest ny. pu.	mot.	11.42
gy.	12.01	Nyiregyháza	"	11.42
sz.	12.05	Füzesabony	gyors	11.52
"	12.21	Tiszalök	mot.	12.19
"	12.30	Nyirábrány	szem.	13.52
"	13.21	Nagyléta Vértes	"	14.02
"	14.13	Nagykeréki	vegy.	14.12
mot.	14.15	Nyirábrány	"	15.54
"	14.19	Balmazújváros	mot.	16.45
"	14.20	Szerencs	szem.	16.53
"	14.30	Püspökladány	"	16.55
"	14.50	Tiszalök	gyors	17.03
mot.	16.30	Füzesabony	"	17.52
gy.	17.08	Bpest ny. pu.	mot.	19.06
sz.	18.04	Szerencs	szem.	19.22
"	18.05	Tiszafüred	mot.	20.01
mot.	18.10	Nyirábrány	szem.	20.27
sz.	18.15	Nagykeréki	"	21.11
vegy.	18.31	Tiszalök	gy. sz.	21.25
"	19.23	Nagyléta Vértes	szem.	21.43
sz.	21.44	Nyiregyháza	mot.	22.16
"	22.10	Bpest ny. pu.	szem.	23.54
			szem.	0.33